



23-24 декабря в г. Темрюк проходил Новогодний праздничный турнир по художественной гимнастике «Зимние узоры». Ученица 1 «М» класса гимназии Амила Шаймухаметова заняла 1е место в групповых упражнениях и 1 место в индивидуальной программе.

О спорт, ты-мир



20 – 21 декабря Максим Мариев, гимназист 3 «В» класса, участвовал в городском первенстве по плаванию и показал высокие результаты, завоевав два первых места на дистанции 50 и 100 м.



С 20 по 22 декабря на территории нашей гимназии прошел муниципальный этап ВФСК «ГТО». В нём приняли участие гимназисты с 1 по 11 класс. Общее количество участников - 1394 человека. «ГТО» - одна из инициатив, которую с 2016 г. поддерживает правительство РФ. Сдать ГТО — это престижно, получить знак отличия — это путь к совершенству. Педагоги и сотрудники гимназии также приняли участие в состязаниях и своим примером вдохновили воспитанников на выполнение нормативов.



На межрегиональном турнире по дзюдо среди юношей 2014-2015 годов рождения наш гимназист Юрий Малхасян занял 1 место!



В Анапе прошел Кубок самурая по каратэ, в котором соревновались более 130 спортсменов из Анапы, Новороссийска и Темрюка. В категории «мальчики 9-10 лет» 1 место занял Артём Кишкинов, гимназист 4 «А» класса. Впереди у него - подготовка к Первенству России (Москва) и Первенство Мира (Астана).



С 20 декабря по 23 декабря в гимназии проходил Новогодний турнир по мини-футболу, посвящённый 30-летию МБОУ гимназии «Эврика» им. В. А. Сухомлинского. В нём приняли участие команды мальчиков 2013-2016 года рождения.



22 декабря в МАУ ДО СШ «Виктория» имени С.П. Фролова состоялось первенство МО г.к. Анапа по синхронному плаванию. Ученица 1 «Г» класса гимназии Ксения Попович заняла 3 место среди девочек 2016 года рождения по программе «Дельфиник».



23 декабря в МБОУ гимназия «Эврика» им. В. А. Сухомлинского прошёл турнир «Золотой дракон» по УШУ, посвящённый 30-летию гимназии. В соревновании приняло участие более 30 человек. Спортсмены боролись за медали и грамоты, а главный кубок - Золотого дракона - получил ученик 3 «А» класса Александр Сахно. О.В.Воинова - главный судья соревнований и тренер сборной команды по УШУ г.к. Анапа.

Учредитель: Попечительский совет гимназии «Эврика». Выпуск подготовлен педагогическим коллективом гимназии «Эврика». Директор гимназии «Эврика» Е.В. Попова Редактор газеты «Эврика» З.И. Палиева тел. 918-671-5149, E-mail: divizip@mail.ru Компьютерная верстка В.Г. Симоненко

Наш адрес: Краснодарский край, г.-к. Анапа, аллея Античная 4 Тел. приёмной: (86133) 2-78-02 E-mail: gimnazevrika@anapa.kubannet.ru

Эврика!
Газета отпечатана на оборудовании гимназии «Эврика». Тираж 250 экз.

Эврика!



№ 7(104) 2023 г

«ЭВРИКЕ» – 30 лет! ВАЛЬСЫ, ОДЫ, ПЕСНИ И АПЛОДИСМЕНТЫ

Декабрь минувшего года ознаменовался ярким событием – празднованием 30-летнего юбилея гимназии «Эврика». Праздник начался с традиционных балов. На этот раз их было шесть! На них танцевали, пели, читали оды и признавались в любви к родной гимназии и опытные в светском этикете дамы и кавалеры - старшеклассники, и дебютанты-младшеклассники. В роли Хозяйки бала выступила элегантная, как всегда, директор гимназии Е.В.Попова, в роли Хозяина - член Попечительского совета «Эврики» С.О.Ермоленко.



А учителя! По всему чувствовалось, что бал для них прежде всего – праздник! Очаровательные, в бальных нарядах (в стиле костюмов своих воспитанников), они, как обычно, блистали, сопровождая свои классы на торжественных выходах в центр зала, танцую вместе с детьми и солируя в конкурсных музыкальных но-

со сладостями. А лучшим из лучших – победителям интеллектуальных, творческих и спортивных конкурсов вручили грамоты и дипломы. Радости зрителей, да и самих участников балов не было предела! Не удержусь от риторического вопроса. Где, в какой школе и в каком городе вы увидите такое?!



Отдельного доброго слова заслуживают оды, которые на этот раз отличались высоким художественным уровнем исполнения, оригинальностью и актуальностью текстов (авторы – учителя, гимназисты и их родители!) и разнообразием подачи: читали и соло, и парами, и трио. Так держать!



мерах. Самой же яркой искрой артистизма педагогов-наставников остались их песенные и танцевальные выступления на всех шести балах. Каждый класс получил от Попечительского совета сладкий подарок – пакет



И грянул



Бал! Фоторепортаж

Фото В.В. Уланова





Приятным дополнением к большинству концертных номеров стала информация о композиторах, чьи произведения исполнялись гимназистами. Ведущие (с их ролью, включая великолепные балльные костюмы, они безупречно справились). Большая заслуга в этом нововведении, как и во всей организации юбилейных мероприятий, О.В.Литвиновой, заместителя директора гимназии.



Суперномером балов стал вальс-спектакль в исполнении будущего выпускника гимназии Сергея Тарасова и хореограф-преподавателя Татьяны Александровны Денисовой. Под музыку Евгения Доги они поведали притихшему зрительно-

му залу историю гимназии Эврики - в романтическом образе девочки, преобразившейся в мудрую женщину в расцвете лет! Это было потрясающе трогательно и красиво!



Не всё, задуманное юными артистами, особенно дебютантами (к примеру, эстрадно-духовой оркестр «Эврика» под руководством Д.Д. Жарука насчитывает уже 17 юных музыкантов!) удалось показать безупречно. Но похвальны смелость, с какой они выходили на всеобщее обозрение, и опыт, который они приобрели.



Все флаги в гости к нам

Наша гимназия всегда гостеприимна, но в минувшие декабрьские дни гостеприимство потребовалось, как никогда: гостей было не счесть. На торжественном заседании, прошедшем в актовом (лучшем в городе!) зале, на сцену с интерактивным великолепным экраном с поздравлениями и благими пожеланиями выходили представители законодательной и исполнительной власти края и города-курорта Анапа: депутаты Заксобрания Краснодарского края Н.И.Морарь и А.А.Аксёнов, вице-мэр МО г.к. Анапа И.В.Викулов, председатель горсовета Л.П.Красноруцкий, депутат горсовета, директор Анапского филиала МПГУ им.М.Шолохова Е.А.Некрасова, депутат горсовета и член Попечительского совета «Эврики» И.Н.Огурцов, начальник городского Управления образования Н.В.Рябокоть, председатель горкома профсоюза работников образования Д.А.Байдиков, а также бывшие выпускники, ставшие известными деятелями в сферах политики, экономики, здравоохранения, образования, культуры и в других областях. Особенно трогательно звучали слова тех, кто, окончив нашу гимназию, привёл в неё своих детей. Согласитесь: это высший балл в оценке образовательного учреждения!



В этих словах – суть жизнедеятельности нашей команды. Сама Елена Вячеславовна сумела стремительно покорить многие профессиональные высоты. Она – Почётный работник сферы образования Российской Федерации, победитель краевого конкурса «Женщина – руководитель года», эксперт «Созвездия флагманов образования», обладатель Золотого знака «Национальное достояние России», памятного знака «Эффективный руководитель-2021» и ордена «Патриот Российской Федерации», лауреат Всероссийского конкурса «Образовательная организация XXI века. Лига лидеров-2021» в номинации «Лучший менеджер в образовании-2021», лауреат Всероссийского конкурса «Педагогический дебют-2023» в номинации «Педагог-наставник», призёр краевого конкурса «Директор школы Кубани», финалист Всероссийского конкурса «Директор года России-2023». Учителям и руководителям подразделений гимназии есть на кого равняться. И многие из них успешно это делают, о чём тоже рассказывается в книге.



«...ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ!»

Знаменитая строка Владимира Маяковского могла стать эпиграфом педсовета, состоявшегося в гимназии 29 декабря. В жанре деловой игры, сосредоточенно и динамично, педагоги обсудили одну из важнейших задач гимназии – профессиональную ориентацию обучающихся. Работа в этом направлении движется здесь ежедневно и целеустремлённо. В каком-то смысле «Эврика» идёт «вперед планеты всей»: к примеру, пока страна разворачивается к возвращению в школу ручного труда, «трудовики»-технологи и педагоги дополнительного образования нашей гимназии готовы делиться богатым опытом побуждения интереса у гимназистов к многим профессиям, требующим и интеллектуальных усилий, и практических навыков. Труд своими руками не уходил из «Эврики» никогда! (Об этом написано и в книге «Гимназия «Эврика»: путь к успеху».

На декабрьском педагогическом совете по тщательно продуманному алгоритму обсуждались психологические, педагогические, организационные и прочие проблемы профильного (погружённого в конкретные профессии) обучения – с первого по одиннадцатый класс! Работа эта все 30 лет ведётся в тесном взаимодействии с родителями гимназистов, а также в содружестве с множеством реально действующих в городе и крае «профессиональных площадок» – от частных кулинарных мини-предприятий до научно-исследовательских учреждений разного профиля. На выходе – не просто абстрактное знакомство выпускников с профессиями по выбору, а реальное погружение в различный вид профессионального физического и умственного труд.

Педсовет прошёл на одном дыхании – легко, содержательно и интересно. Впереди – новые вершины!



КАКИМ БЫЛ ЭТОТ ПУТЬ?

Работа над книгой об истории гимназии «Эврика» заняла трудные полгода. Авторы – Г.Г.Филиппова, Е.В.Попова, З.И.Палиева, Ж.С.Викторова, В.А.Теплицкая, А.Н.Басс, Е.В.Наумец, Л.В. Чистик. Украсили страницы книги-хроники фотоиллюстрации. Сюда вошли материалы из личных архивов В.В.Уланова, Е.В.Поповой, Л.Г.Лентушенко, П.М.Белоцерковской, И.В.Хмара, О.В.Литвиновой, В.А.Теплицкой, Г.Г.Филипповой. Дизайнер обложки – М.Н. Белоцерковский. Полноценное, со всеми выходными данными, издание подобной книги – неосцимемо важное событие. Теперь у нашей гимназии есть достоверная обнародованная летопись тридцатилетней жизни, традиций и инноваций, творчества, открытий и достижений учительского и ученического коллективов. И, конечно, всё это стало возможным благодаря инициативе капитанов корабля по имени «Эврика» - первого директора гимназии Г.Г.Филипповой и принявшей эстафету капитана Е.В.Поповой.



Галина Григорьевна Филиппова - заслуженный учитель РФ, кандидат педагогических наук, награждена орденом Трудовой Славы 3 степени, медалями за «Выдающийся вклад в развитие города-курорта Анапа» и «Достояние образования». Имеет 3 авторских методических пособия, более 30 публикаций по педагогической проблематике. Под ее редакцией изданы 4 сборника в издательстве «Педагогический поиск» (г.Москва), сборник «Лучшие школы России». Гимназия «Эврика», методический сборник для учителей «Этика и психология семейных отношений», «Психология общения», «Нравственный кодекс педагога», «Деловой этикет гимназиста», методические сборники для классных воспитателей. Сейчас она – директор Попечительского совета «Эврики» и высокопрофессиональный и доброжелательный наставник молодых учителей.

Предваряя содержание книги, директор гимназии Елена Вячеславовна Попова пишет: *«...Штурвал корабля «Эврика» мне доверили пять лет назад. Главной задачей команды корабля (сегодня это две тысячи человек!) было и остаётся формирование личности подростка, сориентированного на высокие духовно-нравственные ценности, интеллектуальное, эстетическое и физическое развитие. И к этой цели мы упорно движемся изо дня в день. Успехи очевидны. Каждый год из наших стен выходят в самостоятельную жизнь будущие врачи, архитекторы, инженеры, управленцы и политики. И от того, какой «чемодан» мы соберём им в дорогу, какими идеями наполним их умы, такие жизненные ориентиры они и выберут. Мы, педагоги-наставники, это помним. А они, наши питомцы, нас не подводят. Именно это придаёт устойчивость нашему плывущему через бури и штормы кораблю! Перефразируя Альберта Эйнштейна, скажу, что мастерство педагога-наставника, как езда на велосипеде: чтобы сохранить равновесие, нужно, не переставая, двигаться».*

Присутствовавшие услышали краткую историю создания и развития гимназии. Много слов благодарности было адресовано Галине Григорьевне Филипповой, основательнице «Эврики», и её сподвижникам, рискнувшим 30 лет назад открыть школу, где в центр внимания были поставлены личность ребёнка, формирование её нравственно-психологической основы – наряду с высоким качеством и разнообразностью образования, обучения. И эта задача во многом выполнена и продолжает выполняться. «Эврика» по праву занимает ключевые позиции на всех уровнях системы общего образования – городском, региональном, федеральном. Яркие эпизоды жизни гимназии и рассказы о лучших учителях и сотрудниках гимназии теперь можно найти в книге «Гимназия «Эврика»: путь к успеху». Книгу как ценный подарок получили все её авторы, герои и гости юбилейных мероприятий. Все, кто проработал в гимназии более трёх лет, отмечены за свой труд грамотами, дипломами, благодарностями. Особо дорогой подарок для каждого из них - нагрудный позолоченный и посеребрённый «Знак отличия» со специальным удостоверением.

(Окончание на стр. 6)



Бурными аплодисментами провожали участники торжественного собрания каждый номер концерта, подготовленного гимназистами и их наставниками. Безупречно справились с ролью ведущих Анастасия Сергеевна Викторова, учитель начальных классов, советник директора по воспитанию, и Никита Александрович Князев, учитель физической культуры. Праздник удался!



Фото В.В.Уланова